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Zespół Szkół Zawodowych w Janowie Lubelskim

Szkolne Koło Młodego Ekonomisty
Finał Konkursu
 „Od Gimnazjalisty do Finansisty”


Imię i nazwisko…………………………………….……………………….., Szkoła……………………………….…………………, L. pkt…………..

Grupa A

Test jednokrotnego wyboru- po 1pkt za poprawną odpowiedź
1. Podstawą komunikacji werbalnej są:
a) parajęzyk,
b) słowa,
c) gesty

d) wszystkie powyższe,
2. Zgodnie z zasadą ziemi:

a) każde dziecko urodzone na terytorium danego państwa nabywa jego obywatelstwo bez względu na to, jakie obywatelstwo mają jego rodzice

b) dziecko nabywa obywatelstwo tego państwa, którego obywatelami są jego rodzice, bez względu na to, gdzie się urodziło,

c) obie odpowiedzi są poprawne

d) obie odpowiedzi są błędne

3. Czas pracy w przeciętnie pięciodniowym tygodniu pracy nie może przekroczyć
a) 30 godzin

b) 35 godzin

c) 40 godzin

d) 45 godzin

4. Majątek trwały przedsiębiorstwa stanowią:

a) budynki,

b) surowce,

c) środki pieniężne na rachunku bankowym,

d) kredyty

5. Do zasobów naturalnych w procesie produkcji zalicza się:

a) pracę i budynki,

b) maszyny i narzędzia

c) surowce i ziemię

d) ziemię i budynki

6. Do podatków pośrednich zalicza się:

a) Podatek od osób fizycznych PIT,

b) Podatek od osób prawnych CIT,

c) Podatek od nieruchomości,

d) Podatek od towarów i usług VAT
7. Przystosowanie się, podporządkowanie się normom i wartościom obowiązującym w danej grupie nazywane jest:
a) konformizmem,

b) negocjacją,
c) kompromisem,

d) asertywnością.
8. Dobrowolną i samorządową organizacją ludzi pracy, powołaną do reprezentowania i obrony ich praw zawodowych i socjalnych jest:
a) związek zawodowy,

b) związek polityczny
c) federacja
d) struktura społeczna
9. Stowarzyszenie to:
a) obowiązkowe i samorządne zrzeszenie ludzi w celu prowadzenia działalności charytatywnej,

b) obowiązkowe i samorządne zrzeszenie ludzi w celu prowadzenia działalności zarobkowej,

c) dobrowolne i samorządne zrzeszenie ludzi w celu prowadzenia działalności zarobkowej 

d) dobrowolne i samorządne zrzeszenie ludzi w celu prowadzenia działalności społecznej, niezarobkowej.
10. Władza ustawodawcza w Polsce reprezentowana jest przez:
a) Prezydenta i Trybunały
b) Radę Ministrów i Sądy
c) Sejm i Senat
d) Senat i Prezydenta
11. Ciągły wzrost cen to:
a) Indeksacja,
b) Inflacja,
c) Hiperinflacja,
d) Konkurencja.
12. Miejsce, w którym spotykają się kupujący z e sprzedającymi w celu dokonania transakcji kupna- sprzedaży nosi nazwę:

a) giełdy,

b) popyt,
c) podaż,
d) rynek
13. Rękojmia to:
a) odpowiedzialność sprzedawcy za jakość towaru, który sprzedaje,

b) dokument w którym sprzedawca dobrowolnie określa swoje zobowiązania wobec kupującego, ustalając warunki i czas trwania gwarancji,
c) dokument, w którym producent dobrowolnie określa swoje zobowiązania wobec kupującego, ustalając warunki i czas trwania gwarancji, 
d) dokument, w którym producent obowiązkowo określa swoje zobowiązania wobec kupującego, ustalając warunki i czas trwania gwarancji,
14. Dokumentem informującym o kondycji finansowej firmy, obejmującym zestawienie aktywów i pasywów jest:
a) bilans przedsiębiorstwa,
b) rachunek bankowy,
c) rachunek zysków i strat,
d) statut spółki
15. Do spółek osobowych zalicza się spółkę:

a) z ograniczoną odpowiedzialnością,
b) komandytową,
c) akcyjną
d) spółdzielnię.

16. Dokumentem stwierdzającym jaka część majątku danego przedsiębiorstwa należy do osoby będącej właścicielem tego dokumentu jest:
a) czek
b) akcja
c) obligacja
d) weksel
17. Wskaż poprawną odpowiedź
a) posiadacz obligacji jest pożyczkobiorcą,
b) posiadacz obligacji jest pożyczkodawcą,
c) jest współwłaścicielem przedsiębiorstwa,
d) ponosi odpowiedzialność za straty emitenta
18. Wskaż prawidłową odpowiedź 
a) Bezrobocie frykcyjne spowodowane jest ogólnym spadkiem produkcji i zmniejszonym popytem na towary,
b) Bezrobocie frykcyjne jest związane ze zmianami w strukturze gospodarki,
c) Bezrobocie frykcyjne to ogólny stan gospodarki określony wskaźnikiem produkcji,
d) Bezrobocie frykcyjne polega na niedopasowaniu wolnych miejsc pracy do wolnej siły roboczej.
19. W liście motywacyjnym nie umieszcza się informacji o:
a) cechach osobowości,
b) osiągnięciach i sukcesach,
c) stanie rodzinnym,
d) źródle informacji o wolnym stanowisku pracy.
20. W CV (życiorysie zawodowym) możemy napisać o swoich:
a) wadach,
b) zainteresowaniach
c) nieprawdziwych osiągnięciach,

d) motywach poszukiwania pracy

Zadanie 2.

Wstaw znak X w odpowiedniej rubryce ( po 2 pkt za poprawną odpowiedz)
	Lp.
	Zadanie
	Prawda
	Fałsz

	1.
	Podaż to ilość dóbr (towarów i usług), jaką chcą kupić nabywcy w danym czasie i po określonej cenie.
	
	X

	2.
	Banki komercyjne są instytucjami finansowymi, obsługującymi i organizującymi ruch pieniędzy tylko między instytucjami rządowymi.
	
	X

	3.
	Powiatowy Bank Spółdzielczy w Janowie Lubelskim posiada swój oddział w Godziszowie.
	X
	


      Zadanie 3.

        Wypisz funkcje pieniądza w gospodarce rynkowej  (max 4pkt)
1. Miernik wartości dóbr i usług wyrażonych w formie ceny.

2. Środek wymiany – jest powszechnie akceptowanym środkiem płatniczym,

3. Miernik odroczonych płatności – mogą być dokonywane w późniejszym czasie np. spłata kredytu,

4. Środek przechowywania zasobów (bogactwa), które można wykorzystywać w przyszłości.
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